

## Отзыв научного руководителя о соискателе Горобейко Ульяне Васильевне

Горобейко Ульяна Васильевна в 2014 г окончила Дальневосточный федеральный университет с красным дипломом, защитив дипломную работу по теме «Хромосомные исследования рукокрылых (Vespertilionidae) Дальнего Востока России». В этот период происходило резкое деление многих видов рукокрылых, считавшихся широко ареальными на виды либо с европейским, либо азиатским ареалами. Что бы понять, для каких видов сделано описание кариотипа, было необходимо провести ревизию литературных данных по оригинальным источникам. С этой задачей Ульяна Васильевна, будучи студенткой, успешно справилась. За время учебы освоены методы приготовления хромосомных препаратов, их дифференциальное окрашивание и кариотипирование рукокрылых.

После окончания университета Горобейко У.В. решила продолжить изучение рукокрылых с применением комплексного исследования на различных уровнях (молекулярном, клеточном, организменном), поступив в аспирантуру ФНЦ Биоразнообразия ДВО РАН, которую окончила в 2018 г. С начала второго курса обучения и по настоящее время занимается в лаборатории эволюционной зоологии и генетики. За весь период работы в лаборатории Ульяна зарекомендовала себя как ответственный, дисциплинированный, инициативный и добросовестный работник.

Ульяна Васильевна зарекомендовала себя как прекрасный полевик, принимая участие в трех экспедициях в Амурской области (2012, 2013 и 2014 гг), двух экспедициях в Еврейскую АО (2014 г). Являясь руководителем двух грантов - ДВО РАН 15-П-6-062 «Генетическая и морфологическая изменчивость рукокрылых юга Дальнего Востока России: (Раздел 1)» и РФФИ РФФИ-18-34-00285 мол\_а «Комплексный анализ внутривидовой изменчивости двух восточноазиатских видов рукокрылых – *Myotis petax* и *Murina hilgendorfi*», самостоятельно организовала и провела поездки в Хабаровский край, республику Бурятия (2018 г), на о-ва Кунашир и Сахалин (2020 г), а также в многочисленные точки Приморского края (2012-2020 гг.), в том числе в Хасанский район (2020 г). За время этих поездок ею собран материал для морфологических и генетических исследований по многим видам мелких млекопитающих (рукокрылые, грызуны, насекомоядные), что, несомненно, ляжет в основу ее дальнейшей работы. Стремление постоянно совершенствовать свои навыки в исследовании рукокрылых вызывает большое уважение сотрудников лаборатории, так например, декабре 2014 г, ноябре 2018 г – была на стажировке в ЗМ МГУ, в марте 2020 г – стажировалась в Центре реабилитации рукокрылых при Московском зоопарке. Ульяна Васильевна следит за новостями зоологических и генетических исследований рукокрылых не только азиатских видов.

Ульяна Васильевна Горобейко проявила себя как зрелый исследователь, способный самостоятельно проводить как полевые, так и экспериментальные работы, обрабатывать, анализировать полученные данные и публиковать их в рецензируемых журналах. Трудлюбие и большой интерес к исследовательской работе позволяет заключить, что Горобейко Ульяна Васильевна является сформированным специалистом и достойна присуждения ей ученой степени кандидата биологических наук.

Доктор биологических наук по  
специальности 03.02.04 – зоология,  
старший научный сотрудник, главный  
научный сотрудник лаборатории  
эволюционной зоологии и генетики ФНЦ  
Биоразнообразия ДВО РАН

Картавцева Ирина Васильевна

17 марта 2021 г.



Ирина Васильевна Картавцева заверяю  
начальник отдела кадров Федерального государственного  
бюджетного учреждения науки "Федеральный научный  
центр биоразнообразия наземной биоты Восточной Азии"  
Дальневосточного отделения Российской академии наук

Шушунова Е.А.